



PATRIA

TENEMOS UN CAUDILLO Y
GUIADOS POR ÉL, RECORRE-
REMOS LA ANCHA VIA DE NUES-
TRAS ILUSIONES.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONALSINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 29 DE JULIO DE 1939



AÑO DE LA VICTORIA

Las elecciones francesas, suspendidas

hasta 1941

Así lo acordó el Consejo de Ministros al aprobar los nuevos decretos-leyes

El servicio de radiodifusión, controlado por DALADIER

París, 28. — El Consejo de Ministros francés, en su reunión de hoy, se ocupó de los nuevos decretos-leyes.

Los ministros mostraron su conformidad a los mismos. Según se desprende del texto de los decretos, las nuevas elecciones francesas no podrán tener lugar hasta el año 1941.

EL SERVICIO DE RADIO, CONTROLADO POR DALADIER

París, 28. — El Consejo de Ministros ha aprobado un decreto-ley, en el que se establece que las elecciones deben ser aplazadas por un plazo de dos años, teniendo en cuenta las circunstancias políticas actuales. El decreto será sometido a la firma del presidente de la República, M. Lebrun.

Uno de los decretos aprobados pone bajo el control del presidente del Consejo, M. Daladier, el servicio de radio francés.

GAMELIN INSPECCIONA LA LINEA MONTSEN

Metz, 28. — El generalísimo francés, Gamelin, ha inspeccionado hoy las fortificaciones del Montsen.

EL «PASTEUR» REALIZA SUS PRIMERAS PRUEBAS

Brest, 29. — El paquebote moderno «Pasteur» de 50.000 toneladas, ha efectuado satisfactoriamente las pruebas de velocidad y después de marchar a El Havre donde efectuará sus últimas pruebas comenzará a prestar servicio en la línea del Atlántico.

La prensa democrática

continúa su insidiosa campaña contra España

¿Está pagada aún por el oro rojo?

Burgos, 28. — La Agencia «Efe» hace pública la siguiente nota:

Creíamos y tenemos derecho a esperar, que los muchos fallos que a ciertas agencias y periódicos extranjeros habían deparado durante nuestra pasada guerra, la excusiva tendencia al sensacionalismo inolvente, sería motivo de una mayor moderación y de una más potente honradez informativa al compararse de los asuntos españoles. No ha sido así durante la guerra: se nos ha calumniado vil e insistentemente. Ahora en la paz de la victoria nacional, vuelve la mentira a renovar recuerdos y a revisar heridas, que no estaban ni mucho menos cicatrizadas.

En los últimos días, ha circulado entre otras muchas, las siguientes:

Huida del general Queipo de Llano al extranjero, precisamente en los momentos en que el mencionado general Queipo de Llano, recibe en Burgos a la representación de una importante agencia norteamericana a la que hace declaraciones por todo el mundo ya divulgadas; detención del general Yagüe, coincidente también con su patriótico discurso de despedida de los jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército Marroquí en Madrid, discurso que, por cierto, y para hacer más patente la mentira de la obtención, no hemos visto publicado en los periódicos extranjeros que se suscriben decir bien informados.

Destitución de otros generales, que conciben bien las obligaciones que el patriotismo impone a todos, para que la mala fe de aquellas agencias y periódicos no mezcle ni justificación ni paliativos.

Se ha pretendido relacionar con los sabemos que imaginadas alteraciones de orden público, una reciente disposición mediante la cual para la celebración de manifestaciones y actos

de propaganda, se hace preciso el permiso previo del Ministerio de la Gobernación. Es esta una medida que cumple regular en todas las leyes de orden público del mundo, incluso en la de los países más democráticos. Sólo en España, por lo visto, obedece a remotas y peligrosas causas, lo que es normal y corriente en todas partes.

No merecen todas estas mentiras que nos parmos a rectificarlas, pero si nos interesa advertir a todos, que no es de esta manera burda e inmoral de informar sobre España como se cabrizan heridas bien hondas y recientes, y como se ayuda a nuestra Patria a olvidar agravios que aún están presentes en la memoria de un pueblo, que a costa de sacrificios y heroísmos sin cuento, cree hoy merecer un mayor respeto que el que se le otorga por aquellos mismos que hoy no recordan un prematuro ovido.

Terror y destrucción en Rusia

Los soviets hacen desaparecer KALIASIN

El trabajo se convierte en un terrible castigo

París, 28. — El periódico «Le Matin» publica, con grandes titulares, un reportaje en el que dice que el régimen de trabajo de la Unión Soviética es una falsa apariencia y una mentira.

«En Rusia — dice — hay una semana de trabajo de cinco días; pero en realidad es de seis, aunque los charlatanes del comunismo se guarden muy bien de declararlo.»

Se ocupa después de la jornada de siete horas y dice que a estas siete horas de supuesto trabajo diario hay que añadir ciento veinte horas anuales de trabajo extraordinario que toda industria tiene derecho a imponer a sus obreros. Además, hay que tener en cuenta que la jornada de trabajo se prolonga obligatoriamente con las conferencias económicas políticas que se dan en todas las fábricas y talleres soviéticos.

El periódico termina diciendo que el régimen de trabajo en la U. R. S. S. es un régimen de forzados, enmascarado más o menos groseramente por los dirigentes bolcheviques.

Moscú, 28. — El periódico «Vernaja Moskva» publica el plan de la próxima inundación completa de la ciudad de Kaliasin que debe desaparecer como consecuencia del plan soviético, que además de la construcción del canal Volga-Moscú, prevé la creación del mar de Moscú. Los habitantes de Kaliasin han recibido ya la orden de transferir se lo antes posible a otra localidad.

La antigua catedral ortodoxa de la ciudad ha sido destruida, conservando solamente el campanario.

que será transformado en un templo. También el Monasterio de San Nicolás es antiquísimo y uno de los más conocidos en Rusia ha sido destruido y se procede actualmente a la demolición del Monasterio Kalliasinsvo Troizki, obra maestra del arte religioso ruso del siglo XV.

Por orden de las autoridades soviéticas ha sido igualmente destruido el célebre monasterio de Sarovsk, en las cercanías de Kokicir.

EL JAPON

recibe IMPASIBLE

la denuncia del acuerdo comercial nipo- americano

Tokio, 28. — El ministro de Estado, Arita, ha referido en Consejo de ministros sobre la denuncia del tratado comercial nipo-americano siendo examinadas las posibles consecuencias de la misma y actitud a desarrollar en el porvenir.

Por cuanto llega a nuestro conocimiento esta denuncia no ha causado ninguna impresión en los ambientes japoneses que la

han recibido con impasibilidad. Ello ha constituido una ducha de agua fría para aquellos ambientes internacionales que esperaban complicaciones.

Se cree con fundamento que puesto que la balanza comercial era favorable para los Estados Unidos, como representante de Japón en esa boicotar el algodón americano, puesto que tiene otros mercados en donde adquirirlo.

¿Denunciará también INGLATERRA el tratado comercial con EL JAPON?

Londres, 29 (4 madrugada). — En los círculos políticos relacionados con el Ministerio del Exterior se afirma que, al igual que Norteamérica, Inglaterra declarará prontamente falso de valor el tratado comercial anglo-nipón.

Inglaterra, tras la inyección de optimismo recibida se envaletona

¿DENUNCIARA LONDRES SU TRATADO COMERCIAL CON TOKIO?

Londres, 28. — Según la agencia Reuter, también Inglaterra tiene intención de denunciar el tratado comercial que tiene firmado con el Japón desde 1911.

Según algunos, este rumor ha sido puesto en circulación para

(Pasa a la pág. 5)

Lección y orden

Teoría del IMPERIO

A los camaradas de Buenos Aires que en «Ofensiva» combaten por el mismo sueño gigante que nosotros combatimos.

A PARECE en nuestro actual vocabulario político la palabra «Imperio» con expresiva frecuencia y discreción escasa. No hay festividad, conmemoración ni homenaje donde tan ilustre vocablo no salga a relucir entre prolijas retóricas, mucho golpe de historiografía barata y no pocas necesidades sin sentido.

Es preciso rectificar. Y, sobre todo, es preciso que, de una vez para siempre, sepamos con alguna exactitud que es, en verdad, eso del «Imperio» y a qué tarea concreta y con urgencia nos incita.

Partiremos de la genial concepción joseantoniana que define la Patria como «unidad de destino en lo universal». No es la tierra, ni la lengua, ni la sangre quienes, en definitiva, forman y animan las Patrias, sino que éstas se forman, única y exclusivamente, cuando determinadas tierras, próximas o remotas, y determinadas gentes, físicamente afines o no, se unen a través de la Historia para realizar una «tarea», una «empresa»: un «destino». Mas hemos de subrayar con vigor, que el «destino» no es, como quería la tragedia griega, una fuerza ciega y caprichosa ante la cual habían de doblegarse hombres y circunstancias. Para nosotros, españoles y falangistas, el «destino» es la tarea específica que Dios concede a un pueblo que precisamente se une y ordena para llevarla a cabo y colaborar, por tanto, con los altos designios que dan hábito y armonía al universo.

Si la Patria es, pues, una «unidad» en función de un «destino», ¿qué es el Imperio?

Según la etimología significa «mando, dominio, poder» y en este significado etimológico reside, sin duda, una de las raíces del Imperio. Se impera cuando se impone una robusta voluntad a otras voluntades menores. Pero no se agota con esto su sentido, pues si solo fuese el poder o mando quien se lo concediese, serían Imperio cuantas naciones, nacionalistas y hasta burgues y lugares en el mundo sean o han sido. Sobre su significación etimológica ha de añadirse la «universalidad». Quien manda sobre sus vecinos o compatriotas, rige, pero no impera. Impera quien es capaz de imponer norma y estilo a todo un mundo, no tanto porque así se cumpla efectivamente, cuanto porque el modelo de la empresa tenga, en verdad, validez universal y rango correspondiente.

Aun con esto no queda exhaustivamente captada la esencial textura del Imperio. Las cualidades de «dominio» y «universalidad» no bastarían para expandir una voluntad imperial y hacerla fructificar con esplendor magnífico. Hace falta el amor. Que es la fuerza suprema que mueve el sol y todas las estrellas, como dijo el Dante. Pero es, sobre todo, quien mueve la Historia. Sin impulso amoroso quedaría el mundo paralizado y ninguna idea ni deseo saldría del área

recolita de cada individuo en busca de propagación y perpetuación innumerables. Ahora bien, hay dos esenciales maneras de amor: el romántico—cuya raíz está en el sentimiento— y el heroico—cuyo nodo está en la inteligencia apasionada—. El romántico, pese a toda su sublimada retórica, es egoísta, su potencia amorosa es centrífuga y lejos de encerrar amado lo que, en verdad, quiere. El héroe, por el contrario, quiere amar aún sin correspondencia, sacrificarse por lo amado, su potencia amorosa es centrípeta, no es amar sino errarse en el deleite y concebir el amor como un bien en sí, busca el servicio y el sacrificio y, rechazando toda personal deleitación, se complace en la prosperidad y felicidad de lo amado.

Trasladando estos modos de amar al campo de la política, se traducen en el «nacionalismo» y la «voluntad de imperio». El primero, dice como Gaité: «No salgáis fuera, gozaos de vosotros mismos, que en el interior de España habita la Verdad». El segundo contesta: «Si en nosotros habita la Verdad es, precisamente, cuando tenemos que salir fuera para darla a conocer y compartir la con todos».

Me ahí con sumario rigor, descompuestos y evidenciados, los secretos entresijos del Imperio: poder, universalidad y amor. Y todo ello—ahora llegamos al meollo— al servicio de una «concepción del mundo»: de una «manera de ser», de una «norma», de un «estilo», de una «vocación». «Manera de ser», «norma», «estilo» y «vocación», que nacen en una Patria y se expanden por el orbe. Es decir, que los Imperios son la proyección de las «unidades de destino» sobre el mundo. O, si preferís, el «destino» de las «unidades de destino».

DOS REVOLUCIONES

El historiador francés Fanchon Brantano, al que un periódico parisino había preguntado con qué título y en qué términos hubiera anunciado la toma de la Bastilla si en 1879 hubiera existido la prensa de hoy y hubiese tenido que enviar una correspondencia de París a un periódico de fuera, ha contestado que con el título de: «Una jornada de insurrección sangrienta», hubiera escrito: «Lo ocurrido hoy no hace honor a nuestra historia ni al pueblo parisiense aun admitiendo que no ha sido el pueblo de París sino un populacho indigno de estimación el que se ha abandonado a actos salvajes y criminales. Virtualmente la Bastilla ya no existía y su demolición había sido decretada. Los «vencedores» libertaron en total a siete prisioneros: cuatro falsificadores, dos locos y un joven condenado a petición de su familia para salvaguardar el honor de la misma por un delito contra las buenas costumbres. Después han sido asesinados con una atroz y refinada crueldad hombres de bien, arrancándoles el corazón y llevándolos al Palacio Real. Esperamos que la posteridad corra un

Scapa Flow y la marina alemana

UNA JORNADA TRISTE Y EJEMPLAR

En la punta de Escocia, no lejos de la costa, se encuentra la amplia bahía de Scapa Flow, prisionera en las siete islas del grupo Orkney. Durante cerca de siete meses, en esta solitaria ensenada se flotaron como rocas de acero, las unidades de la flota alemana, concentradas después del armisticio. Sin embargo, en virtud de los acuerdos concluidos, las poderosas naves de guerra estaban desarmadas; sin obturadores, las piezas, vacías las santabárbaras, decargados los lanza-torpedos.

Desde la triste y gris jornada de mediados de noviembre de 1918 en la cual fué definitivamente arriada la bandera alemana en Firth of Forth, estas 64 unidades de la flota imperial, compuesta de 11 barcos de batalla, 5 cruceros acorazados, 8 pequeños cruceros y 40 cazatorpederos permanecían solitarias, abandonadas, sucias, silenciosa el ánora, en la bahía de Scapa Flow, prisioneras de los artículos del armisticio y en espera de su destino.

Las tripulaciones, reducidas al mínimo, presa de angustia y desesperación por la guerra perdida, en la incertidumbre de la suerte de sus barcos y en la ignorancia de los acontecimientos que se desarrollaban mientras tanto en su patria lejana. Los marineros alemanes, demoralizados, deambulaban por toldillas y puentes, contemplando con ojos estúpidos y melancólicos la desolada isla que parecía en el horizonte batida por rennemente por las olas y los «dritters» ingleses, pequeños navíos que como mastines de guardia giraban sin cesar en torno a las unidades alemanas prisioneras.

Un triste día corrió la voz entre las tripulaciones de que el Gobierno de la nueva República alemana estaba tramitando

con los aliados la cesión de la flota. Contrariamente a las promesas formuladas en el acto del armisticio y en los célebres puntos de Wilson, el Tratado de Versalles pretendía humillar a Alemania obligándola a la completa destrucción de sus fuerzas de tierra, mar y aire. Las naves, cuya destrucción se juzgaba inútil, debían ser cedidas a Inglaterra a cuenta de reparaciones.

Cuando el almirante von Reuter, comandante en jefe de la flota alemana concentrada en Scapa Flow tuvo noticia de la vergüenza que se quería infligir a la marina alemana decidió de acuerdo con sus oficiales, oponerse e impedir que las valientes unidades fueran objeto de una vil trata. ¡Mas valía hundirlas que entregarlas al deshonor!

Silenciosa y ocultamente se iniciaron pronto los preparativos. Los compartimientos estancos fueron abiertos y todas las aberturas situadas bajo la línea de flotación fueron preparadas de modo que a una señal fijada se abrieran de repente. Los botes de salvamento y las gasolineras fueron revisadas y provistas de lo necesario y entre otras cosas de banderitas blancas como señal de rendición. Los alemanes no tenían la intención de reanudar las hostilidades por cuenta propia ni de combatir, sino que querían solamente inutilizar aquellos navíos que la patria les había confiado y que iban a ser cedidos al extranjero.

En la mañana del día 12 de junio se recibió la noticia de que la firma del Tratado de Versalles era inminente. Hacia las 11, sobre el pequeño crucero «Emden» que hacia de nave almirante fué izada la señal con venida. De nave en nave, la señal fué repetida. La mayor parte de las tripulaciones se embarcó en botes y gasolineras que se alejaron un centenar de metros de las unidades abandonadas, sobre las cuales quedaban los oficiales y algunos marineros para abrir todas las vías de agua y provocar así el hundimiento de ellas. Luego, estos hombres abandonaron también las naves que poco a poco se inclinaron y se hundieron para siempre en las profundidades de la bahía de Scapa Flow.

Con lágrimas en los ojos, con los rostros crispados, pero también con una expresión de firmeza, los marineros alemanes miraron como desaparecían sus 64 unidades, con todas las banderas al viento. Y en el momento en que la invicta y gloriosa flota alemana se hundía para siempre, los ingleses que frente a este inesperado acontecimiento habían perdido toda su flema se pusieron a disparar sobre las indefensas tripulaciones, matando a 10 e hiriendo a 16 personas. Pero este sacrificio no ha sido olvidado. De la sangre que manó de la gran tumba de la flota alemana, del fiero acto de la bahía Scapa Flow, cuyo aniversario ha sido festejado en Alemania con particular solemnidad, ha brotado el espíritu patriótico y guerrero que anima a la nueva Marina del Tercer Reich.

14 de Septiembre SANTA CRUZ EXALTACION DE LA

Por orden del Ministerio de Educación Nacional se celebrará con gran solemnidad Apertura del Museo de Reproducciones Artísticas

Madrid, 28. — Por disposición del Ministerio de Educación Nacional, el día 14 de septiembre, exaltación de la Santa Cruz, se celebrará en todas las escuelas nacionales y municipales, privadas y públicas de Madrid y su provincia, como en el resto del territorio últimamente liberado, con la mayor solemnidad posible, el acto de volver a colocar en las aulas el Santo Crucifijo.

Las juntas provinciales de Enseñanza deberán organizar estos actos que comenzarán con una fiesta religiosa en la que se rezará un responso por los muertos de las escuelas católicas y que culminará en la solemne reposición de los crucifijos en el lugar más caracterizado de la localidad, donde se explicará la significación de nuestra Cruzada y nuestra victoria.

En los años sucesivos esta fiesta de exaltación de la escuela cristiana irá acompañada de actos en homenaje al Crucifijo y conmemorativo a la memoria de los mártires.

DONATIVO AL TESORO NACIONAL

Burgos, 28. — A su paso por la capital, el gobernador civil de Cádiz, señor Arraiza, hizo entrega a las autoridades de una valiosa Gran Cruz del Mérito Militar en oro, donativo que recibió de un donante anónimo con el objeto de destinársela al Tesoro Nacional.

CONFERENCIAS ESPAÑOLAS EN LA UNIVERSIDAD DE COTTINGA

Madrid, 28. — El lector de español en la Universidad de Cotinga, don Francisco Carrillo Guerrero, ha dado una serie de conferencias en dicha Universidad. Estas conferencias han sido muy favorablemente comentadas por el diario «Las Noticias» de Cotinga y el «Tagbest», de dicha población. Estas conferencias forman una serie de disertaciones sobre el estado español, magistralmente desarrolladas por el ilustre profesor Carrillo.

APERTURA DEL MUSEO DE REPRODUCCIONES

Madrid, 28. — Esta mañana a las 12 ha vuelto a abrir sus puertas al público el Museo de Reproducciones Artísticas, en el que se hallan las obras más notables del mundo desde las épocas clásicas de Grecia y Roma, hasta el siglo XVII. También se guardan obras notables de Siria y Persia. Hay que con-

signar que existiendo en este Museo una reproducción exacta y completa de la Cámara Santa de Oviedo, se emprenderá su inmediata reconstrucción.

Los rojos habían querido convertir durante la dominación marxista el referido Museo en cuartel y luego en hospital, pero el secretario del mismo pudo convencer a los rojos para que desistieran de su propósito, evitándose así la destrucción o dilapidación de las obras artísticas.

FUNERAL POR CALVO SOTELO

Madrid, 28. — Esta mañana a las doce se celebró en la iglesia de San José un solemne funeral por el alma de don José Calvo Sotelo. El acto fue organizado por el Banco de Crédito Local de Madrid.

La iglesia estaba adornada con terciopelo negro, y en el centro se había colocado un túmulo. Presidió el acto don José María Lamamié de Ciárrac. Asistieron el alcalde, otras jerarquías del Movimiento, y numeroso público.

HABRA QUE REPONER EL CRUCIFIJO EN 22.000 ESCUELAS

Madrid, 28. — El Conde de Rodezno recibió en su despacho, acompañado de don Romualdo de Toledo, jefe de la Oficina de Prensa del Ministerio de Educación Nacional, a los representantes de la prensa, a los cuales manifestó lo siguiente:

Ha habido dos órdenes de bastante notoriedad, estos días. Una sobre el sistema para el nombramiento de los profesores de Religión en los Institutos. Hemos mantenido el criterio de que como la Religión no puede considerarse como una asignatura igual que cualquier otra, sino que es una enseñanza cuyo magisterio corresponde a la Iglesia, por eso en la orden se faculta a los Obispos de las diócesis para que hagan la propuesta de los sacerdotes que han de ocupar las cátedras de Religión.

La otra, de bastante significado, se refiere a la reposición del Crucifijo en las escuelas de la zona últimamente liberada, siendo de 22.000 el número de escuelas en la que hay que reponer el Crucifijo.

EL CASCO DEL «URUGUAY» A FLOTE

Barcelona, 28. — La Sociedad Nacional de Salvamentos Marítimos en España ha conseguido poner a flote el casco del vapor «Uruguay» hundido en el puerto de Barcelona durante la guerra. El vapor «Uruguay», como se recordará ha tenido una triste historia en la guerra civil, ya que fue empleado por las hordas rojas como buque prisión, en cuyas bodegas fueron asesinada y fusiladas numerosas personas contrarias al régimen político de los soviets españoles.

EL CAMPAMENTO DE ALCUBIERRE

Alicante, 28. — En Alcubierre ha tenido lugar la inauguración de un campamento regional al que concurrirán 300 muchachos de las Organizaciones Juveniles de Valencia y Alicante.

Reina gran entusiasmo entre los muchachos pues el sitio donde está enclavado el campamento debido a hallarse en plena montaña es maravilloso. Posee magníficos campos de deportes en una gran explanada.

En fecha próxima se hará la

inauguración oficial y han prometido su asistencia las autoridades nacionales de Alicante y Valencia.

Desde luego asistirán a esta inauguración aparte del delegado de la O. J. de Alicante las Jerarquías de las dos provincias. Todos los campamentos tendrán de duración 20 días y después se celebrarán dos turnos de 20 días.

Los muchachos son hijos de obreros pertenecientes a la Central Nacional Sindicalista, los cuales han subvencionado los gastos que ocasionen estos muchachos durante su estancia en el campamento.

CLAUSURA DEL CURSILLO DE MANDOS

Sevilla, 28. — Se ha celebrado con gran brillantez en el castillo romano de Alcalá de Guadaíra la

Temblores de tierra en ARGENTINA

Terribles sacudidas en MENDOZA

Buenos Aires, 28. — Treinta localidades de la provincia de Mendoza han sido sacudidas por un fuerte temblor de tierra, que ha producido pánico entre la población. Hasta el momento no se tienen noticias de que haya víctimas.

MEJORA DE LOS SERVICIOS SANITARIOS

Buenos Aires, 28. — El Gobierno de la Argentina proyecta la realización de una reforma extensa y amplia de los servicios sanitarios de la nación. Se trata ante todo de mejorar radicalmente los servicios de abastecimiento de agua potable y la construcción de sanatorios modernos. El ministro de Obras Públicas para la celebración de este plan en un período de diez años prevé la suma de diez millones de pesos para la ejecución de las obras proyectadas.

clausura de los cursillos de la Escuela de Mandos de las Organizaciones femeninas.

Se entregaron nombramientos a veinte cursillistas.

EL CAUDILLO

y D.ª Carmen Polo de Franco

han sido modelados por un escultor italiano

Los bustos serán entregados a S. E. por el General Gambará

Roma, 28. — El escultor italiano Giandomenico de Marchis ha modelado, en España, los bustos del Caudillo y de la señora doña Carmen Polo de Franco. La fundición se ha efectuado en Roma y los bronces han sido ya vistos por el Duce quien ha felicitado vivamente al autor. Ambos bustos serán entregados al Generalísimo y a la Señora por el General Gambará.

HOMENAJE DE LA ACADEMIA ITALIANA A LA MEMORIA DE MARCONI

Roma, 28. — Con motivo del segundo aniversario de la muerte de Guillermo Marconi, ha tenido lugar la solemne ceremonia en la Real Academia de Italia durante la cual se ha colocado una corona de laurel ante el busto del gran italiano.

En nombre del presidente de la Academia que se encontraba en Bolonia para participar en dicha ciudad en la solemne conmemoración de Marconi, el vicepresidente ha realizado el rito fascista ordenando un minuto de silencio a los académicos de Italia que se encontraban reunidos.

PREPARACION POLITICA DE LA JUVENTUD ITALIANA

Roma, 28. — Acabó de publicarse el Estatuto del Centro de Preparación política de la Juventud italiana por medio del cual el partido fascista movilizará las mejores energías de las nuevas generaciones italianas y preparará los elementos aptos para ejercer funciones de responsabilidad en todos los sectores de la vida nacional. Estos elementos destacados de las juventudes serán elegidos entre los miembros de las organizaciones del partido, que más se hayan distinguido por su adhesión al fascio y su firme voluntad de servir al régimen. El centro de preparación política tenderá a la formación del carácter de estas juventudes al desarrollo e inteligencia y cultura y a la plenitud de su energía física.

Boicot a las mercancías italianas en

TUNEZ

París, 28. — Según noticias recibidas de Túnez en relación con la violenta campaña anti-italiana que se está realizando mediante presiones de las autoridades locales se dice que un grupo de comerciantes ha decidido declarar el boicot a las mercancías italianas, sustituyéndolas con mercancías de procedencia y fabricación francesa.

Necesítase

profesor Primera Enseñanza, Colegio Nuestra Señora del Rosario, Ceches, 3.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

Son 14.470 los ROJOS españoles refugiados en MEJICO

Méjico, 28. — Comunican de esta capital que han llegado otros dos mil fugitivos rojos de España al puerto de Veracruz. Con este nuevo grupo ha alcanzado la inmigración roja española la suma de 14.470 individuos.

Se descubre un depósito clandestino de aceite en BARCELONA

Barcelona, 28. — Ha sido descubierto en un garage un depósito de treinta y siete cajas que contenían mil cuatrocientas ochenta litros de aceite propiedad de don Antonio Brunete, el que venía realizando ventas al precio superior al de tasa. Dicho aceite había sido traído directamente de Córdoba en un camión.

Con este motivo se han realizado algunas detenciones.

LAS «CHECAS» BARCELOESAS PODRAN VISITARSE

Barcelona, 28. — A partir de los primeros días del mes próximo, se permitirá la libre entrada a las «chechas» barcelonesas.

En ellas se facilitará un folleto explicativo de los martirios a que fueron sometidos los buenos patriotas por los milicianos afectos al Soviet.

EL DESTRUCTOR «CESAR», REPARADO

El Ferrol del Caudillo, 28. — Terminadas las reparaciones que se efectuaban al destructor «César» en el día de hoy abandonó el arsenal.

Los trabajos de reparación del crucero «Canarias» terminarán en breve, ya que están muy adelantados.

BECK llega a DANTZIG

Quiere informarse personalmente de la situación. El fracaso de las negociaciones de Londres causa malestar en Polonia

POLONIA LAMENTA EL RETRASO DE LAS NEGOCIACIONES

Varsovia, 28. — La interrupción de las negociaciones financieras con Inglaterra, son largamente comentadas por la prensa polaca que expresa claramente su malestar y el temor que esta interrupción pueda influir desfavorablemente sobre las próximas negociaciones del préstamo con Francia.

Esta interrupción, escribe, perjudica el crédito polaco no solo esto sino también el llamado frente de la paz que intenta constituir Inglaterra con las potencias democráticas y nosotros los polacos no podemos creer a las dificultades surgidas con las que se pretendió en la Cámara de los Comunes justificar su interrupción.

Otro periódico, el «Kurier Warszawany», pasa a examinar las relaciones entre Italia y Alemania y pone en guardia a la opinión pública polaca a no dejarse engañar por las campañas tendenciosas que se hacen contra esas naciones sobre sus fuerzas y sobre sus relaciones.

Dice que Italia apoyará siempre y resueltamente toda aspiración colonial alemana y que la colaboración entre los dos naciones aliadas es cada día más fuerte y estrecha.

BECK, MINISTRO DE ESTADO POLACO, LLEGA A DANTZIG

Varsovia, 28. — El ministro de Estado, coronel Beck, ha llegado hoy en avión a Dantzig, en donde ya esperaba el Comisario general de la Sociedad de Naciones en dicha ciudad.

Aunque no se hayan dado a la publicidad los motivos del viaje, se cree en los ambientes oficiales polacos que éste ha ido para informarse personalmente de la situación actual de Dantzig.

ATAQUE A LOS ALEMANES

Berlín, 28. — En Polonia siguen con ritmo acelerado los actos de terror contra los alemanes de los grupos étnicos. Después de haber realizado la clausura de la antigua escuela alemana de Carlovich, ha dispuesto hoy la policía polaca la prohibición de alquilar locales para las organizaciones alemanas de cualquier índole.

POLONIA TIENE MATERIAS PRIMAS

Varsovia, 28. — Un artículo recientemente publicado en «Polska Zbrojna», órgano de las fuerzas armadas polacas. Se ha ocupado del problema de las disponibilidades de materias primas de la industria polaca en caso de guerra. Llegando a la conclusión de que ésta dispone de una base interna de suministro tal que asegura al país un «potencial de guerra» suficiente para cualquier eventualidad.

La producción de hierro bruto llegará este año a cerca de 1,2 millones de toneladas; la de acero a unos 2 millones. El progreso realizado en estas producciones en el curso de los últimos años se aprecia comparando las cifras correspondientes a 1932, que eran 200 mil toneladas de hierro y 550 mil de acero. El aumento de la producción se debe, ante todo, a la explotación de nuevos yacimientos en la región de Olsa, con su moderna instalación de altos hornos en Tryznice, si bien en las demás zonas industriales se ha registrado también un notable progreso.

Todavía no se ha llegado a la producción máxima pues Polonia dispone de una cierta reserva de materias primas, sin contar las que se destinan a la exportación, y que en caso de guerra se sumarían lógicamente a las disponibilidades internas. En relación con el aumento de la producción de las principales materias primas ha aumentado también la producción de los demás productos derivados. Los materiales empleados en la construcción de los barcos en los astilleros de Gdynia son exclusivamente polacos, como también son polacos todas las partes metálicas de los aeroplanos que se construyen en Polonia.

EL PURGATORIO DE LAS DEMOCRACIAS

Roma, 28. — Como se sabe, Stalin no es un entusiasta de los escritores soviéticos muchos de los cuales parece que no están a tono con las tendencias «patrióticas y nacionalistas» que caracterizan al actual movimiento intelectual de la U. R. S. S. y que amenazan de deformar los gustos del lector.

En compensación, la nueva traducción al ruso del «Infierno» de Dante está siendo presentada como un gran acontecimiento literario. Dicha traducción es obra de Lozinski quien ha trabajado en ella durante 10 años. Es de hacer notar que el «Infierno» había sido ya traducido nueve veces en la Rusia zarista, y por tanto esta es la décima traducción.

Es sintomático que en Rusia se siga traducción el «Infierno» toda vez que los soviets tienen ya el «Paraiso» en casa, paraiso al que tampoco le falta su buen «Purgatorio» en el que actualmente hacen antecámara las grandes democracias.

Importante donativo del CARDENAL PRIMADO

Madrid, 28. — El Cardenal Primado ha dirigido una carta al Ayuntamiento de esta capital con doliéndose de la muerte del bombero que succumbió en el incendio del Palacio Arzobispal de Toledo.

En dicha carta acompaña una importante cantidad como donativo para la familia del heroico funcionario habiendo acordado el Ayuntamiento de Madrid por su parte, conceder a la viuda un socorro y hacerse cargo de la educación de sus hijos.

El Presidente búlgaro no irá a París y Londres

Sofía, 28. — En el extranjero se ha venido propagando en los últimos tiempos la noticia sobre un supuesto viaje a París y Londres, del presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria. Esta información se ha desmentido hoy oficialmente en Sofía.

PORTUGAL

tiene una clara conciencia de su misión en el mundo.

El pueblo lusitano va a continuar su historia

Declaraciones del Jefe del Estado, General Carmona

Lisboa, 28. — El jefe del Estado por tugués acompañado del ministro de Co-

lonias y su respectivas comitivas, ha llegado hoy a la ciudad de Beira, donde fué recibido en la histórica fortaleza de Sifala.

En el discurso pronunciado por el jefe del Estado a su llegada a la ciudad de Mozambique, aseguró que iba a continuar la historia de Portugal, afirmando que la nación portuguesa tiene en este momento una clara conciencia de su misión en el mundo.

Comisaría de Abastecimientos

SACRIFICIO DE CORDERAS

El Ministerio de Agricultura, a consulta hecha por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en relación con el sacrificio de corderos procedentes del último parto, comunica al referido Centro, que según acuerdo de carácter, se autoriza el sacrificio de todas las nacidas con posterioridad al 1 de abril.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 27 de julio de 1933. — Año de la Victoria — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

HERENCIAS

Se realizan operaciones particionales de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero, Trinidad, 7. Raza (Granada).

Imperialismo INGLÉS

80

hebreos detenidos en la cárcel de JERUSALEN

declaran la huelga del hambre

Jerusalén, 28. — 80 hebreos detenidos en la cárcel de esta ciudad han declarado la huelga del hambre como protesta por no haber sido puesto en libertad un correccionario que ya había terminado la pena que le había sido impuesta.

fería por no haber sido puesto en libertad un correccionario que ya había terminado la pena que le había sido impuesta.

FRANCO quiere reconstruir y rehacer España sobre bases de bienestar y de alegría.

Para esta labor es necesaria la ayuda de todos. **AUXILIO SOCIAL** sabe que contribuirás a formar una España mejor suscribiendo una **Ficha Azul**.

INGLATERRA **enviará** a MOSCÚ un almirante

París y Londres impacientes por comenzar las conversaciones militares

París, 28. — Los periódicos de este mediodía anuncian que probablemente esta noche se publicará simultáneamente en París y Londres un comunicado en el cual Inglaterra y Francia anunciarán que las conversaciones para el pacto con los soviets están suficientemente adelantadas para que ambos gobiernos envíen inmediatamente misiones militares a Moscú.

LOS ESTADOS MAYORES TRIPARTITAS CONFERENCIARÁN EN BREVE

Londres, 28. — En los ambientes oficiales se cree que pronto empezarán las conversaciones entre los estados mayores de Inglaterra, Francia y los soviets. Estas conversaciones tendrán lugar en Moscú y se cree que Inglaterra en vez de un general, enviará un almirante.

¿SERIA EFICAZ LA ASISTENCIA DE RUSIA EN CASO DE GUERRA?

Londres, 28. — Comunican de Moscú al «Times» que se cree que se ha discutido en la entrevista de ayer en primer lugar, la cuestión del envío de misiones militares inglesa y francesa. Es probable que tenga lugar próximamente otra entrevista con Molotov. Circulan rumores de que la discusión relativa a la cuestión de un pacto tripartito acaba de entrar en una fase definitiva.

Se cree que se han puesto de acuerdo en lo que se refiere al punto de vista político en el caso de asistencia recíproca. Ya ha llegado el momento de discutir el lado práctico de este problema. Mientras que la U. R. S. S. no concluya ningún acuerdo, con ciertos Estados del frente de la paz, es decir, los Estados bálticos o con Polonia, Grecia, Rumania o Turquía, no se podría definir la eficacia de la asistencia soviética en caso de guerra. Incluso el ejército aéreo de los soviets no podrá casi hacer daño al eje, mientras no pueda operar en bases fuera de su territorio.

Tal y como están las cosas actualmente los países de Europa Oriental no quieren admitir todavía tropas soviéticas en su territorio, aunque — como piensa el «Times» — cambiarán muy pronto de opinión en el caso de una guerra.

Por lo que se sabe de fuente bien informada, las negociaciones polaco-soviéticas en Varovia parecen que hacen progreso.

LA PRENSA FRANCESA, ANTE EL PACTO

París, 28. — Mientras que una parte de los periódicos parisinos pasan por alto y en silencio las negociaciones de

Moscú, los que tratan de ellas no manifiestan el optimismo aceptado ayer.

«Le Figaro» constata con pena que una vez más habrá que dejar el éxito para negociaciones ulteriores.

«Excelsior» escribe que por lo menos se decía haber llegado a una definición en la cuestión de ataque indirecto. La U. R. S. S. quiere asegurarse en esta forma contra el peligro de posibles revoluciones exteriores. Sin duda alguna los Estados bálticos deben preocuparse de evitar el peligro de una predominación del Kremlin; pero en esta situación se encuentran todos los países.

«Le Matin» escribe: «Las círculos oficiales ingleses no demuestran demasiado optimismo sobre las negociaciones de Moscú».

«L'Époque» dice: «La firma de un pacto tripartito se ha ido retrasando ya tanto que el optimismo sobre la marcha de las negociaciones se ha de tomar con cierta prevención».

«La République», no está satisfecha de la marcha de las negociaciones de Moscú y con energía especial se dirige contra la definición soviética de ataque indirecto.

Los Ministros Plenipotenciarios de SAN SALVADOR, ECUADOR Y PARAGUAY presentan sus credenciales al CAUDILLO

Burgo, 28. — Hoy a las doce se ha verificado la ceremonia de presentación de cartas credenciales de los ministros plenipotenciarios de San Salvador, Ecuador y Paraguay.

Los tres diplomáticos fueron acompañados por el Barón de Las Torres, habiéndoles dado escolta una escuadra de la Guardia Mora de S. E.

Una compañía de Infantería rindió honores a los diplomáticos extranjeros interpretándose los himnos nacionales de los tres países y el Nacional de España a la salida de los mismos.

S. E. e Generalísimo recibió a los nuevos representantes acompañado del ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana y miembros de la Cuartel General.

La denuncia del acuerdo nipo-americano

(Viene de la página 1)

entorpecer las actuales negociaciones anglo-japonesas.

Según otros ha sido para enmascarar cierta divergencia surgidas entre Londres y Washington sobre la política de ambas naciones en el Extremo Oriente.

COMENTARIOS ITALIANOS

Roma, 28. — El periódico «Giornale D'Italia» comenta la decisión adoptada por Roosevelt de denunciar el tratado comercial y de navegación Washington-Tokio y examina su causa y los efectos eventuales que pueden producir. Roosevelt ha cometido — según dicho periódico — un acto de agresión contra las potencias totalitarias, contribuyendo a la guerra de las democracias contra el Japón.

El «Giornale d'Italia» añade que la decisión de Roosevelt de té de acuerdo con la Gran Bretaña y confirma las sospechas de que la capitulación inglesa ante el Japón sea una maniobra destinada a ganar tiempo sin compromiso para la política británica en China. Por esta razón Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña no ha cambiado su política en Extremo Oriente. Pero también ha de tenerse en cuenta de que el Gobierno del Japón seguirá su política que se ha trazado y de la cual no se apartará.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 28. — «Deutscher Telegraph» publica una declaración del embajador nipón en Berlín sobre la colaboración germano italiana japonesa, diciendo que ésta no es solo una realidad, sino que tiene frutos en materia política.

El embajador japonés se refiere a la política de las democracias que renusaban reconocer la misión histórica del Japón en Asia.

ROOSEVELT irá en Octubre a las costas del PACIFICO

Washington, 28. — El presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, el 1 de octubre comenzará un viaje por las costas del Pacífico.

TEMPORALES EN EL ESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 28. — Según comunican de esta ciudad, en los Estados del Este de Norteamérica, ha llovido hoy por primera vez desde hace varios meses.

Ello ha originado la sofocación de los incendios que venían destruyendo grandes extensiones forestales.

En algunas regiones, esta lluvia ha sido tan violenta que ha inundado grandes terrenos, causando pérdidas considerables. Además por la gran sequía se ha registrado este año en parte la pérdida de cosechas de las patatas del Este de Norteamérica.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE CINEMATOGRAFIA

Nueva York, 28. — En esta capital fué clausurado ayer el Congreso Internacional de la Federación de Oficinas Cinematográficas, después de una semana de duración. El delegado de Alemania fué nombrado por unanimidad presidente de la Organización Internacional. El próximo Congreso de la Federación se celebrará el año próximo en Berlín.

y que ahora se ha visto obligada a cambiar el curso de su política. Gran Bretaña comienza a contemplar de forma más realista la situación en Extremo Oriente.

HABRA QUE LIQUIDAR DIVERGENCIAS PENDIENTES

Washington, 28. — El Secretario de Estado Cordell Hull ha declarado a la prensa que no se concluirá un nuevo acuerdo comercial con el Japón mientras no que den liquidadas las divergencias políticas que separan a los dos países. El senador Pittman declaró que el proyecto de resolución reclamando el embargo de armas y municiones destinadas al Japón será discutido en el Parlamento inmediatamente después de la apertura del Congreso en enero próximo.

LA DENUNCIA DEL ACUERDO TIENE PROFUNDA SIGNIFICACION POLITICA

Tokio, 28. — El portavoz del ministerio nipón de Asuntos exteriores ha declarado que la denuncia del Gobierno de Washington del tratado de 1911 puede ser interpretada como un acto de profunda significación política. Añade que el Gobierno nipón sigue los acontecimientos con la mayor firmeza.

EL RIO PERLA, SERA CERRADO A LA NAVEGACION

Cantón, 28. — Las autoridades niponas han hecho saber que el río Perla será cerrado a la navegación extranjera durante los próximos diez o quince días por necesidades militares del ejército japonés.

¿HABRA NUEVO ACUERDO?

Tokio, 28. — El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha sido preguntado por parte americana si los japoneses en su respuesta a la denuncia del tratado comercial hecha por Washington han reclamado el reconocimiento de la situación nueva en Extremo Oriente.

La respuesta ha sido que el Japón no ha reclamado este reconocimiento de una forma directa, pero sin embargo espera que los Estados Unidos tengan en cuenta la nueva situación y tomen la iniciativa para llevar a cabo la conclusión de un nuevo acuerdo.

COMENTARIOS INGLESES

Londres, 28. — Los diarios de la mañana publican en grandes titulares la denuncia del acuerdo comercial americano nipón.

De un modo general subrayan que se trata de una seria derrota para el Japón. El «Times» comprueba que los japoneses están avisados ahora, pero que habrá que ver si han comprendido el aviso o no.

El «Daily Herald» se queja de que Inglaterra haya cedido ante el Japón y que un día después los americanos hayan tenido una decisión en un sentido completamente contrario. Se podrá creer que el contacto tan recalcado entre Londres y Washington no existía en realidad.

LA PRENSA FRANCESA SE DA LA ENHORABUENA

París, 28. — La prensa de la mañana se muestra satisfecha de la denuncia del acuerdo comercial americano-japonés por el Gobierno de los Estados Unidos.

Los diarios relacionan la denuncia con las negociaciones anglo-japonesas en curso y la interpretan como un aviso americano con respecto al Japón.

Barreras de globos defendiendo a LONDRES

400.000 hombres forman el ejército territorial británico

Londres, 28. — Se ha anunciado hoy en los círculos militares ingleses que el ejército territorial británico asciende a 400.000 hombres.

Durante los últimos días se han realizado grandes progresos en la preparación de la defensa pasiva antiaeronáutica, habiéndose enrolado en la pasada semana 50.000 voluntarios.

Hoy en Londres se han realizado los más formidables ejercicios

de barreras defensivas con globos cautivos.

Estas prácticas no visto hasta ahora, ha tenido una gran importancia, sirviendo las barreras para que, en caso de un ataque, no puedan volar los aviones a escasa altura.

Los ejercicios seguirán sin interrupción, día y noche, hasta el 5 de agosto, continuando después con intermitencias.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Marta, Simplicio, Faustino, Beatriz y Guillermo.

JUBILEO DE LAS 12 HORAS. Hoy estará expuesto en Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Comendadoras de Santiago.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Solemne Triduo que se celebrará en honor de San Ignacio de Loyola los días 29, 30 y 31 de julio actual, a las 7 de la tarde.

Predicará los tres días el R. P. Ricardo Garrido, S. J.

Día 31, Fiesta del Santo. A las ocho y media, Misa de Comunión general, a la que están invitadas las Congregaciones establecidas en esta Iglesia.

Por la tarde, seguirá al sermón la procesión del Santísimo por el interior del templo.

Habrà Jubileo extraordinario los tres días, quedando expuesto S. D. M. al terminar la misa de ocho y media.

ADORACION NOCTURNA. Esta noche a las once en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos VI San Cecilio y XII San Andrés, por el alma de doña María Paz Villalobos (q. e. p. d.) a devoción de sus hijos.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Granada

CIRCULAR

Al hacerme cargo de esta Delegación para la que he sido designado por el excelentísimo Sr. Ministro, es mi primer deber el dirigirme a la industria y comercio en general de esta provincia ofreciéndole mi apoyo en todo cuanto redunde en beneficio de los intereses provinciales y nacionales...

mente de los más necesitados, único medio de conseguir el fin propuesto y prometido por nuestro Caudillo.

Para ello requiero el concurso noble y patriota de los granadinos que, todos sin excepción, me lo han de prestar puesto que la difícil misión que se me ha encomendado ha de ser llevada a efecto sin tolerancia ni debilidades de ninguna especie.

No se puede de ninguna forma tolerar que el esfuerzo y el sacrificio puesto al servicio de la Patria durante trece años de guerra en que tanta sangre se ha derramado por redimir a España del caos marxista que la destruíra, sirva ahora para que unos desafortunados especuladores y malos patriotas a los que se les han salvado sus vidas y haciendas, se aprovechen de las circunstancias anormales por las que atraviesa nuestro país...

Encarezco a todos que lean con detenimiento este manifiesto de toma de posesión, mediten bien sobre el fondo de su contenido y me presten noblemente la ayuda que necesito para el mejor servicio de los intereses nacionales.

El Comandante Delegado de Abastos. DEMETRIO FENECH.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 628

Junta Harino-Panadera

TASA DE LA HARINA Y DEL PAN

Por acuerdo de la superioridad se hace saber que desde el día primero del próximo mes de agosto, los precios de la harina integral y del pan, serán los siguientes:

1.ª Zona.—Partidos judiciales de Granada, Santafé, Montefrío, Alhama, Loja y Orgiva: Quintal métrico de harina 68'50 pesetas; piezas de 1'800 kilogramos, 1'20; de 1'600, 1'05; de 900 gramos, 0'60; de 800, 0'55; de 450, 0'35 y de 400, 0'30.

2.ª Zona.—Partidos judiciales de Motril, Albuñol, y Ugíjar: Quintal métrico de harina, 71'25 pesetas; pieza de pan de 1'800 kilogramos, 1'25; de 1'600, 1'10; de 900 gramos, 0'65; de 800 gramos, 0'60; de 450 gramos, 0'35; de 400 gramos, 0'30.

3.ª Zona.—Partidos judiciales de Iznalloz y Guadix: Quintal métrico de harina, 67'75 pesetas; pieza de pan de 1'800 kilogramos, 1'20 pesetas; de 900 gramos, 0'60; de 450, 0'60.

4.ª Zona.—Partidos judiciales de Baza y Huéscar: Quintal métrico de harina, 68 pesetas; piezas de pan de 1'800 kilogramos, 1'20 pesetas; de 900 gramos, 0'60; de 450, 0'35.

El precio de la harina se entiende puesta en fábrica y sin envase, aunque se autoriza el 0'50 por 100 de oscilación.

Los precios del pan, es en tahona, demás puntos de venta, admitiéndose únicamente un recargo de 0'02 pesetas por pieza cuando el servicio se verifica a domicilio y de 0'05 pesetas cuando la

distancia de la tahona al domicilio del consumidor sea superior a 5 kilómetros.

En los molinos maquileros, se devolvirá por el trigo llevado para su molienda, solamente, harina en rama o integral, descontándose el 8 por 100 por el concepto de maquila, o sea, unos 3'50 kilogramos para cada fanega.

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Granada 28 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero Presidente.

Gobierno civil. - SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

SALVOCONDUCTOS

Primero.—Toda persona que circule sin el documento autorizado para ello será detenida, durando esta detención todo el tiempo preciso hasta adquirir los informes necesarios y que se estimen oportunos.

Segundo.—Todo salvoconducto para circular debe llevar el sello de subsidio al combatiente, no siendo válido el salvoconducto sin este requisito.

De esta falta serán responsables los alcaldes.

Tercero.—Los salvoconductos para circular por la provincia no pueden ser expedidos más que por mi autoridad o al caldes de los pueblos.

Quarto.—Los alcaldes no pueden expedir salvoconductos para circular por todo el territorio nacional concretando se a expedirlos como antes se expresa, para la provincia o para cualquier población determinada de España, ya que para todo el Territorio Nacional sólo los expide con validez de seis meses el ilustrísimo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad.

Quinto.—Los encargados de los controles exigirán con toda severidad estas disposiciones y las cumplirán exactamente.

Sexto.—Para circular por la provincia e interin no se resuelva consulta elevada a este fin, tendrá validez la orden la corriente que ya estuviese refrendada.

Granada 26 de julio de 1939.—Año de la Victoria. — El Gobernador Civil. Viva Franco: ¡Arriba España!

LA PROVINCIA

Iznalloz

INAUGURACION DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

El pasado domingo día 23 tuvo lugar, a las 9 horas, la inauguración de la Cruz de los Caídos en esta cabeza de partido. De madeira, como la del Mártir del Gólgota de líneas esculptas y grandiosas, con una simbólica corona de flores, y sobre tres pilardños blancos, se emplazó la Cruz de los Caídos en un estratégico altozano, encrucijada de todos los caminos y de todos los martirios de este pueblo digno de mejor suerte y cerca del edificio de la Casa Cuartel de la Guardia civil, reducida española en los trágicos días de Julio del Iznalloz rojo.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa.—Misa de campaña— el señor Cura Párroco de esta Arciprestazgo don Luis Santiago García.

Formaban, con el aire militar de nuestro estilo las milicias locales y las Organizaciones juveniles y asistía numeroso público.

Se dió lectura por el Jefe local de la Oración de los Caídos del camarada Sánchez Mazas y acto seguido a los nombres y apellidos, por orden cronológico de los veintinueve mártires de esta Parroquia.

El «Cara al Sol», coreado por el pueblo, finalizó este acto que tuvo la sobriedad y la sublimidad sencillez de nuestro estilo.

Por la tarde a las 21 horas, en el Salón Novedades, tuvo lugar la 4.ª conferencia del ciclo a cargo del camarada Federico del Castillo Martín, abogado, que ante numerosa concurrencia disertó sobre el punto 6.º de los principios de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Fué un modelo de fondo y forma, la luminosa disertación, a la vez que una revelación insospechada de las no comunes dotes de orador del conferenciante. Desentrañó la esencia del Estado totalitario, en relación con España y sus problemas, con una entida y maravillosa evocación del César Aumente.

La próxima estará a cargo del Delegado de Auxilio Social camarada Torres Heredia.—C.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 39'8 grados a las 16; mínima, 19 grados a las 6'30.

Presión atmosférica: 1011 milibres. Recorrido del viento: 140 kilómetros, dirección Suroeste.

Sale el sol a las 6'17; se pone a las 20'25 (hora oficial).

FARMACIA VILLALOBOS SERVICIO DE NOCHE Puerta Real, 7 Teléfono 2242

SALON NACIONAL Hoy sábado 29 de julio de 1939. Año de la Victoria Gran temporada de verano Sesiones continuas por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30 FORMIDABLE PROGRAMA HABLADO EN ESPANOL «Selecciones Capitulos» famosa editora de «Sor Angelica» presenta la emocionantísima superproducción de fama mundial, El secreto de Ana Maria Totalmente hablada y cantada en español Interpretada por Lina Yegros, Ramón de Setmenat, Luis de Villasil, Juan de Landa, Fina Conasa y el precetz «Cispita». ¡EXITO FORMIDABLE! ¡ES TUPENDISIMA PELICULA! PRECIOS Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35.

COLISEO OLYMPIA Hoy sábado 29 de julio de 1939. Año de la Victoria Sesiones continuas comenzando a las 8'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30 Estreno de la divertida comedia hablada en español, titulada El Rey del Dinero por Angeló Musco. La película más cómica y atractiva que nos ha presentado la pantalla. Completa el programa el interesante NOTICARIO ESPAÑOL N.º 20. PRECIOS Butaca de patio ... 1'30 Id. de General ... 0'70

Falange Española



Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.

Organización Juvenil
Femenina

CITACION

Se cita a todas las flechas que han de asistir a los Campamentos en la segunda expedición, se pasen por nuestro domicilio, Santa Escolástica, 9, de 12 a 1 de la tarde.

Igualmente se cita a los hijos de afiliados a la Central Nacional Sindicalista Granada 29 de julio de 1939.—Año de la Victoria. — La Regidora Provincial.

Delegación Provincial de Abastos

Devolución de sacos incautados

Habiéndose acordado por esta Delegación provincial de Abastos la devolución de los sacos usados que fueron incautados, por la presente se cita a todos los que hicieron entrega de los mencionados sacos para que se personen a retirarlos mediante la presentación del recibo que le fué expedido al efectuar la entrega en los días que se citan a continuación, de diez a doce de su mañana.

Día 29 de julio de 1939.—Casa Hita, Nicolás Aguado, E. Guerrero Elpadafoz, Valeriano Osante, Juan Ballista, Enrique Ortiz, Luis Gómez López, Francisco Morales Ramírez, Joaquín Aivar Gómez, Daniel de la Fuente, Hijos de R. Serrano, Bernabé López Cepas, Hijos de Angel Moreno y Enrique Cuevas.

Día 31 de Julio.—Antonio Brieva, Juan García, José Ontiveros Martín, José Martínez Jiménez, Antonio Ontiveros, Moisés Linares Martínez, Cándido Ortiz Fernández, Aldolfo de la Torre, Antonio Rubio Vallejo, Alejo Fernández, José Lopera, Cándido Garrido, Antonio Fernández y José Quezada Lucas.

Día 1.º de agosto.—Guillermo Moles, viuda de Alfonso Bailón, Juan de Dios Ramírez, José Fuente Flores, José López Jiménez, José Rodríguez Enciso, Antonio Arta, Moleón Juan de Dios Jiménez, José Vilchez, José Jiménez Martín, Francisco Morales Pozo, Manuel y José Jiménez Sánchez, Antonio Sánchez Jiménez y Francisco Sánchez Pozo.

Día 2 de agosto.—Gregorio Torres, Antonio Palacios Alcalde de Salobreña, Hijos de Enrique Sánchez, Gabriel Cardenete, Francisco Salmerón Polo, Miguel Sánchez, Manuel Serrano Azucarera Nueva Rosario, José Tejero Gutiérrez, Antonio Castellano Molina, Francisco Cano Nieto, Juan Mercado Gordo, y Salustiano Catriosa.

Día 3 de agosto.—Peña Toro Hermanos, Viuda de José García, Francisco Sánchez Sánchez, Luis López Craviotto, José Moreno Ramírez Viuda de Manuel Quiles, Salvador Labrac, Antonio Fernández Jesús Escudero Encarnación García, Antonio Urda, José Rodríguez, Juan López Trasierra, y Azucarera La Purísima.

Día 4 de agosto.—Marcelino Ariaza, Laureano Linares Martín, Antonio Espinar Muñoz Andrés Montañez González, Francisca Soto, Pedro Andrés López, Antonio Guindo, Angel Ortiz, Santos Sáez Melero, Julio Delgado, Miguel Gó-

Comisión Provincial Inspectora de Mutilados de Guerra

Títulos de Caballeros mutilados

Relación de los Caballeros Mutilados cuyo Títulos se encuentran en esta Comisión (sito en la Audiencia Territorial) para hacer entrega al propio interesado debiendo venir provisto de «cuatro fotografías tamaño carnet», todos los días laborables de 11 a 12 y de 7 a 8.

Don Antonio García Gámez, don Antonio Moreno Benavides, don Antonio Morilla Calares, don Antonio Santiago García, don Antonio Vallejo Salazar, don Cilio Aguilar Pérez, don Cristóbal Moyano Prieto, don Damian Borrego Muñido, don Eduardo Reguera Pongilioni, don Emilio Hita García, don Enrique Fernán-

mez Camarero, Casa Hita, Miguel Vilchez y Andrés Jiménez.

Día 5 de agosto.—Jerónimo Terrón Antonio Jiménez, Gregorio Muñoz, Antonio Huertas, Francisco Carvajal Nicolás Mingoranco, Antonio Vilchez Molina, Francisco Serrano González, Carmen Díaz Nuñez, Antonio Hita Carrasco, Enrique Martínez Hita Diego Garzón y Francisco Sánchez.

Día 7 de agosto.—Herminio Roa, Eugenio Aparicio, María Ruiz Miguel López Cózar, Miguel Guerrero, Luis Martínez Gallardo, Azucarera San Pascual, Francisco Duro Aguilar, María Alvarez, Emilio Enamorado, Remedios Pérez Juan Luque, José Jiménez Castillo y Francisco Reyes González.

Día 8 de agosto.—Diego Mingo rance, Antonio Bueno, Salvador Gutiérrez, Francisco Rodríguez Juan Serrano Martín, Antonio Ferrer Novis, Juan Muros Sáenz, Augustina Santisteban, José Mata Barea, Francisco Serrano, Hijos de Carlos Rodríguez, Carlos Rodríguez Ortega, Juan Barroso Benítez y Ramón Torres Olmos.

Día 9 de agosto.—Masuej Cabrera Verdugo, Jesús Escudero, Juan Taboada Moreno, Manuel Montero, José Vargas Plata, Antonio Fernández Díaz, Santiago Bailón Fernández, Antonio Vilchez Molina, Alcalde de Alhama, Juan Hidalgo Alcántara, Nicolás Rico, Rosalina Santaella, Juan María Coca, y Cristóbal Comino.

Día 10 de agosto.—Juan Romero Pérez, Francisco Romero Pera, José Serrano Sanjuán, Francisco Serrano Morales, Juan María Romero García, Antonio Toro de la Torre, José María Valenzuela, José Guerrero Coca, Victoriano Peralvarez, Mateo Torres Avilés, Cristóbal Pérez, Eduardo Guerrero, Manuel Serrano Sanjuán y Rafael Guerrero Gutiérrez.

Día 11 de agosto.—Pedro Ramos Arcos, José Durán Rubio, Pedro Arcos Pérez, Dolores Pasada, Fortiz Manuel Alguacil, Juan Cabrera Hidalgo, José Ruiz Fernández, Juan Fernández Díaz, Antonio Vilchez Molina, Miguel Velasco Robledo, Joaquín Martínez, Emilio Titos, José Torres Cuesta y José Ocaña González.

Día 12 de agosto.—Manuel Villén Tejero, Gregorio Muñoz, José Hurtado Hurtado, Anjo de Fornes, Rogelio Guerrero García, Juan Peña Romero, Pedro Baena, José Maldonado, Antonio Palma López, Florencio de la Torre, Antonio García Pérez, Martínez Ca-

dez Rodríguez, don Francisco Delgado Hernández, don Francisco González Moreno, don Francisco Muñoz Montoliva, don Francisco Vergara Vico, don Hector Viñolo Ruiz, don Indalecio Cordeiro Juan, don José Arjona López, don José Barderas Avivar, don José Bustamante Carmona, don José González Fernández, don José Guzmán Cirio, don José Lara Rodríguez, don José Lechuga Raya, don José Moreno Gardeano, don José Ordóñez Molina, don José Plaza Cano, don José Antonio Puga Carrillo, don José Ros Figueira, don José Ruiz Martínez, don Juan Calvo Nogales, don Joaquín González Freire, don Juan Velasco Francisco, don Justo Lactaica Mirasol, don Luis Tello Ibañez, don Manuel Carrión Pérez, don Manuel Franco Alaminos, don Manuel Fernández Delgado, don Manuel Rivas González, don Manuel Vilchez Lozano, don Manuel Fernández Lafuente, don Pedro Zarzo Calvo, don Victoria Pérez Castro, don Rafael Ríos Aguilar, don Rafael Rodríguez Libro, don Sebastián Castillo García, don Trinidad Hernández López.

Granada 28 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El capitán de Infantería, Agente de enlace Francisco Vida.

Comisión Provincial del Curtido

AVISO

Todos los usuarios de suela de esta capital que en sus talleres tengan operarios, podrán pasarse por esta Comisión Provincial (Gobierno civil) a partir del día 31 del actual y hora de 12 a 1 de la tarde para retinar el vale correspondiente a la suela que se le tiene asignada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 28 de julio de 1939.—Año de la Victoria. — El Presidente.

Dos heridos al estallar una bomba

Cuando en la mañana de ayer, los hermanos Luis y José Pérez González, de 16 y 14 años de edad respectivamente, naturales y vecinos de Pitres estaban trabajando en las faenas del campo, se encontraron una bomba estallando les al querer manipularla.

Trasladados urgentemente en un coche al Hospital de San Juan de Dios de nuestra ciudad, los médicos de guardia asistieron al primero de una herida por arrancamiento en la mano izquierda con desprendimiento de las primeras falanges de los dedos pulgar e índice, otra en el dedo índice de la mano derecha con pérdida de la uña y erosiones en el lado extremo del hueso izquierdo, de pronóstico grave.

El segundo, presentaba erosiones en la cara posterior de la piedad izquierda de pronóstico leve.

El primero, José Pérez Muñoz, y Juan Hidalgo Alcántara.

Día 14 de agosto.—Miguel Gómez, Gabriel Cardenete y Rufino Jáimez.

Granada 28 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado provincial de Abastos.



Número extraordinario de EL PUEBLO GALLEGO

«El Pueblo Gallego», nuestro querido colega, ha publicado, con ocasión del III aniversario del glorioso Aizamiento Nacional, un espléndido número extraordinario de 144 páginas, dedicado a cantar la aportación de Galicia a la Cruzada Nacional y en particular la contribución de Pontevedra a nuestra victoria.

El número, bello y cuidado de estampa y factura, es una magnífica muestra de la capacidad, de la competencia y de altura del fervor por la profesión y por su patria chica que atesoran los redactores del periódico mencionado. Superando los tópicos y formas manidas del periodismo, el cuerpo de redacción ha sabido calar hondo en el alma, en la esencia y en la vida gallega, y darnos lo más entrañable de su latido y de ansia, de su fiebre y de su ímpetu, de su entusiasmo y de su amor. Sobre esto se asienta y descansa todo el número; sobre la roca viva y sobre los sueños desnudos de Galicia, eterna como España, y como ella dotada siempre de una espléndida delicadeza y cultura imperial. De este modo se explicita y aclara todos los valores particulares que atesora la región, y su decisiva aportación a nuestra Cruzada. Y Galicia entera y plena, destila fibra a fibra y luz a luz ante nuestros ojos, en un conjunto de artículos de cuidadosa hechura.

Al número han contribuido todas las figuras relevantes del Ejército español. ¡Todos cantan a Galicia, por su bravura, su ardor y su adhesión a la Cruzada! Y estos testimonios vienen a corroborar la exactitud de lo que descubrió la mirada acuciosamente en lo más íntimo del alma gallega.

Un espléndido número en honor de una región espléndida: He aquí nuestra impresión ante este extraordinario de «El Pueblo Gallego». Reciban por el nuestra cordial y sincera felicitación el cuerpo de Redacción y el camarada que los dirige, Jesús Suevos, por ventura uno de los más notables y finos espíritus del periodismo español.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

En el día de hoy se ha entregado en este Gobierno civil como donativo para contribuir a las reservas oro del Tesoro Español los siguientes efectos:

Una granadina, una sortija con una perla y una piedra también pequeña; el Excmo. señor Gobernador militar de esta Plaza, como recuperados al enemigo en la zona últimamente ocupada una perla fina defectuosa, dos esmeraldas, diez perlas finas, unos pendientes de plata y un trozo, dos piezas de granates finos y ardetes, una moneda Isabelina de veinte pesetas, otra Isabelina de veinte y cinco pesetas y una Alfonsoina de veinticinco pesetas.

Granada 28 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

Atención Próxima inauguración de los talleres

RADIO LABORATORIO (Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos



EL MUNDO A LA VISTA

La denuncia del acuerdo comercial nipón-norteamericano

El año 1919 los Estados Unidos y el Japón concertaron un «modus vivendi» que dos meses más tarde fué elevado a la categoría de tratado comercial, a pesar de la oposición de Méjico y sobre todo de los Estados productores de plata de esta República, que veían en este Tratado un golpe mortal para sus intereses, como así lo fué en efecto.

Este Tratado fué muy favorable para los Estados Unidos, pues a consecuencia del mismo y de las grandes importaciones que el Japón hacía de algodón y petróleo, resultaba un beneficio para Norteamérica de más de 600 millones de dólares oro.

Coincidiendo con el Tratado entre Inglaterra y el Japón, para la resolución del conflicto de Tientsin y por extensión de todo el problema general en China, derivada de la política británica, los Estados Unidos han denunciado el mismo presentando como pretexto el que los tejidos de algodón japoneses importados en América perjudican notablemente, por esta importación subvencionada por el Estado japonés, a la industria textil norteamericana.

Es claro que este pretexto no ha sido creído en el Japón y ni siquiera en el Estado que lo ha esgrimido, pues sa'ta a la vista que más que en razones económicas, dado el beneficio que del mismo obtienen los Estados Unidos, se basa en razones de alcance puramente político. ¿Cuáles son éstas? Si leemos la prensa francesa, se trata de una compensación que el presidente Roosevelt quiere dar a las llamadas grandes democracias por no poderlas ayudar directamente al negarle el Senado norteamericano su voto para la modificación de la Ley de la Neutralidad. Para la prensa alemana e italiana, la cuestión es solamente una ridícula maniobra del presidente Roosevelt con objeto de contrapesar la derrota y la humillación de Inglaterra en Extremo Oriente, y advertir a los países totalitarios que Norteamérica está al lado de las democracias occidentales. Sea ello lo que quiera, tratemos de examinar objetivamente las consecuencias, tanto económicas como políticas, que para el Japón ha de representar la denuncia del acuerdo comercial nipón-norteamericano y la guerra económica que la misma significa.

Por lo que respecta al aspecto económico, dos productos principales importaba el Japón de los Estados Unidos, como queda dicho anteriormente: el algodón y el petróleo. En cuanto al primero, el problema será muy fácil de resolver pues ya el Japón, al ocupar en China las márgenes del río Sang-Tze, había adaptado los ricos arrozales del mismo para plantaciones algodóneras que en la próxima cosecha que será realidad en octubre, cubrirán con exceso las necesidades textiles japonesas; en cuanto al petróleo lo obtiene de la concesión de Sa-

kalime — ante la cual hará próximamente una demostración naval de advertencia a los soviets — y lo que le falte para sus necesidades puede obtenerlo en condiciones más remunerativas de Méjico.

En relación a las consecuencias políticas, creemos que las democracias se han equivocado como hasta ahora parece ser su norma, pues por una parte la reacción del pueblo japonés irá no sólo contra Inglaterra sino contra todas las demás concesiones chinas y hábilmente dirigidas desde Roma y Berlín, es fácil que convierta el pacto anti Komintern en alianza militar, que tanto temen y que por ello tratan de evitar, aún a costa de las mayores humillaciones, las democracias de Occidente, en franca derrota diplomática.

DON KOSMO.

El Vizconde de Rotener dona mil libras para el rearme inglés

La ley para la represión del terrorismo hoy ha entrado en vigor

HOY AL MEDIODÍA HA ENTRADO EN VIGOR LA LEY DE REPRESION

Londres, 28. — Según se anuncia oficialmente ha entrado en vigor esta mediodía la ley contra el terrorismo irlandés concediendo poderes especiales al Gobierno británico. Debido a esto la policía ha podido efectuar gran número de detenciones ya que la citada ley le faculta para hacerlas sin que sea necesario probar su culpabilidad.

También se han dado órdenes de no dejar entrar en Inglaterra a ningún irlandés. La policía busca una estación radioemisora desde la cual se daban órdenes a los miembros del ejército republicano irlandés y se cree no tardar en dar con ella.

BELICISMO INGLES

Londres, 28. — El ministro de Hacienda ha recibido un cheque por valor de

cincuenta mil libras esterlinas del vizconde de Rotener, que ha expresado su deseo de que dicha suma sea destinada al fondo para el rearme inglés.

SE APRUEBA UNA ENMIENDA A LA LEY

Londres, 28. — La Cámara de los Comunes ha aprobado hoy algunas enmiendas a la ley de represión del terrorismo.

En virtud de esta ley la policía podrá detener a cualquiera persona sospechosa de pertenecer al partido republicano irlandés dentro del Ejército.

EL REY SANCIONA LA LEY DE REPRESION

Londres, 28. — En la Cámara de los Lores se aprobó hoy en segunda y tercera lectura la llamada ley antiterrorista irlandesa. El Rey dió también su sanción favorable a la misma.

Hitler regresa a Berlín

conferenció seguidamente con Von Ribbentrop

ALEMANIA y JAPON firman un nuevo acuerdo comercial

Berlín, 28. — Ha regresado a esta capital el Canciller Hitler, quien en seguida ha celebrado una larga entrevista con von Ribbentrop, ministro de Estado alemán.

LA PRENSA RUMANA SE OCUPA DEL ACUERDO AGRICOLA

Bucarest, 28. — Gran parte de los rotativos de Rumania se ocupan hoy del acuerdo agrícola concertado con Alemania. El periódico «Rumania» aluda al nuevo acuerdo como un instrumento valioso de colaboración pacífica internacional.

GOEBELS INAUGURA LA EXPOSICION DE RADIO

Berlín, 28. — En acto solemne inauguró esta mañana el ministro de Propaganda doctor Goebbels, la 16.ª exposición de Radio Emisión y Televisión. En su discurso dió a conocer el ministro datos interesantes demostrativos del extraordinario desarrollo de la radiotécnica alemana y del incremento de la radiodifusión después de la subida al poder del Nacional-Socialismo. Hoy un sesenta por ciento de los hogares de Alemania poseen receptores de radio. En Junio de este año se contaban doce millones y medio de radiocoyntes frente a diez millones del año pasado. Este aumento del número de radiocoyntes ha repercutido sobre el mercado alemán. Desde agosto de 1938 hasta mayo del año actual, fueron vendidos en Alemania cerca de un millón y medio de receptores de marca, o sea medio millón más que el

año anterior. A esta cifra hay que añadir cuatrecientos sesenta mil aparatos de recepción popular y casi un millón de receptores de tipo pequeño, tipo que el año anterior aún no se conocía. De esta cifra se deduce hasta que punto ha sido posible a Alemania hacer participar a las clases humildes de los beneficios de la radio-emisora, mediante la propagación y construcción de receptores baratos de alta calidad.

EL ACUERDO GERMANO-NIPON

Berlín, 28. — Entre Alemania y el Japón se ha concertado hoy un amplio intercambio de mercados y formas de pago recíproca. Este acuerdo pide el mantenimiento del actual alcance de intercambios y aumentos del mismo en forma recíproca. El nuevo convenio entrará en vigor en octubre de este año. Tanto por Alemania como por el Japón ha sido saludado dicho convenio con gran interés.

Son falsas las declaraciones atribuidas al GENERAL ARANDA

Burgos, 28. — El Servicio Nacional de Prensa asegura que son completamente apócrifas, las declaraciones atribuidas por el diario de Lisboa, al laureado general Aranda, quien no ha hecho ningún género de manifestaciones. Este hecho pone de manifiesto una vez más, la falta de probidad de ciertos sectores de la prensa extranjera. — (Cifra).

NUEVA ORGANIZACION DE LOS JUDIOS EN ALEMANIA

Berlín, 28. — El Boletín oficial del Estado publica una disposición en virtud de la cual se instituye la «Asociación de los judíos en Alemania», de la que deberán formar parte todos los judíos de nacionalidad alemana residentes en el Reich.

Esta nueva organización tiene en primera línea la misión de favorecer la emigración de los judíos de Alemania. La organización tiene competencia territorial en todo el país y como secciones de la misma funcionarán localmente las comunidades de culto israelítico.

Será incumbencia de la asociación mantener las escuelas para judíos y organizar la beneficencia y asistencia de los ciudadanos de raza judía. Además deberá instituir cursos especiales de preparación para jóvenes emigrantes. Los judíos no podrán frecuentar otras escuelas que las sostenidas por la asociación, con lo que se convertirá en definitiva la separación de los judíos de las escuelas alemanas. Las instituciones de beneficencia judía deberán administrarse exclusivamente con los fondos aportados por los mismos judíos. Como queda dicho, la función esencial de la nueva organización será la de resolver el problema de la emigración judía de Alemania, lo que ahora en adelante se efectuará con la contribución directa de toda la comunidad judía.

“HAZ”

es una revista escrita por la juventud.